

■身边的骗局

出门遛弯被盯上,老人被骗5.6万

三骗子组团行骗,施展连环骗术

11月6日,泰安市宁阳县七旬老人李先生走在路上,被自称是其儿子同事的男子喊住,说其儿子出车祸正在急救,急需老人去医院。对方三人能清楚说出李先生儿子及儿媳的名字,老人给儿子打电话无法接通,情急之中,李先生被对方忽悠去银行取出5万6千元钱。还未去医院,取出的现金又被对方骗走。监控拍下骗子的车辆,警方已立案调查。

本报记者 赵兴起

无中生有 “你儿子出车祸了”

11月6日中午吃过饭,宁阳县华丰镇居民李先生,像往常一样到街上遛弯,没想到被人盯上了。12点40分左右,李先生刚出家门不久,突然听到背后有人喊他的名字。一名30岁左右的男子跑到他身边,风风火火地说:“李军(化名)出车祸了,您赶紧去医院吧”。李先生一愣,并不认识眼前的来人,但对方说认识他,是他儿子的同事,还说出了老人儿媳的名字。

对方说,李军在工厂门口被撞,他刚好看到,人已经送到医院,他和医院大夫一块来找老人。这时,从旁边一辆越野车副驾驶位上下来一名40岁左右的男子,自称医院医生,神情紧张地催老人说,李军受伤严重,一刻不能耽误,但没有抢救费不能马上手术。李先生拿出手

机给儿子打电话,多次拨打都不通,准备给儿媳打电话时,儿子的“同事”说李先生的儿媳得知丈夫被撞后,已经昏过去了,而越野车上大约50岁的司机则一个劲地催促李先生,说再耽误就抢救不回儿子的命了。

浑水摸鱼 忽悠老人回家拿存折

李先生一直打不通儿子的手机,有点慌了神,在对方三人的忽悠下,坐上对方的车要回家拿存折去银行取钱。

回到家后,李先生和老伴刘女士简单说了一下情况,刘女士也着了急,用座机给儿子打电话,可不知什么原因也没有打通。两位老人赶紧找出两个存折,坐着儿子“同事”的车去了银行。

越野车没有直接开到银行门前,而是停在距离银行百多米外的路对面。三男子让两位老人下车去取钱,他们在车上等着。“我当时也没怀疑,就想着马



男子自称老人儿子的同事,骗老人说其儿子被撞了。



老人被忽悠,坐上骗子的车回家拿存折。(监控截图)

上取出钱来送到医院。”李先生说,他去银行取了5万6千元钱。

就在老人拿着钱准备去医院时,儿子的“同事”问李先生夫妇有没有带身份证,如果没有身份证,住院和手术的手续就没法办。李先生说没带身份证,对方又开车回到李先生家楼下,让李先生上楼去取。

金蝉脱壳 钱到手开车跑了

在李先生上楼取身份证的时候,“医生”又问刘女士,有没有带着户口本。“他说我儿子大脑受伤已经昏迷,没有户口本不能证明亲属关系,没法在手术同意书上签字。”刘女士说,在“医生”催促下,她拿着钱准备上楼,对方说帮她拿着。刘女士觉得对方是儿子同事,是医院医生,就把钱交给了对方。

两位老人拿了身份证、户口本下楼后发现,儿子的“同事”“医生”和司机全都不见了,

老人这才意识到上当了。老人的女儿李女士接到母亲电话后,开车从泰安往宁阳赶,路上多次拨打哥哥的电话也打不通。赶到宁阳家中后,父亲说已经打通了电话,确定李军没出车祸。

李女士立刻到派出所报了案。

民警调看监控,查到了骗子所开的车辆,根据车牌调出车辆信息,发现为套牌车。目前此案仍在调查中。

高额返点,“金融托管”吸走3万

网络平台借微信朋友群诈骗

本报枣庄11月10日讯(记者 甘倩茹 通讯员 刘阳河 丁军)“投资1万每天返回100元,还有‘金融托管’帮助打理”。滕州市民刘某轻信朋友群投资理财高额返点,被“金融托管”骗走3万元。

今年7月份,刘某在微信朋友群看到一个名叫“某金融”的网友发的一些有关投资返点赚钱的图片,看图片介绍觉得比

较正规,就跟“某金融”学习网上投资赚钱的方法,并投资1万元进入名为“某时时彩”的网站投资赚钱,十几天后,刘某投入的1万元钱血本无归。

为“帮助”刘某赚钱,“某金融”又向刘某推荐了一个托管赚钱的网络平台,刘某在网络平台投入的钱由“某金融”帮助操作挣钱,此平台宣称投资1万元每天返现100元,“某金

融”从中抽取返现的30%作为操作费用。刘某先后在该平台投入3万元,让“某金融”帮助操作挣钱。

9月28日,平台突然无法登录,“某金融”的手机和微信也失去联系。正当刘某想方设法联系“某金融”时,“某金融”在9月29日通过QQ给刘某发来一个手机号码,刘某拨通后,对方是“某金融”本人。

“某金融”在电话中告诉刘某,平台已被“黑客”黑了,平台里的钱都没有了,随即挂断电话,与刘某断绝了联系。一直到现在,刘某也联系不上“某金融”。刘某在微信朋友群询问其他人,也有人有同样遭遇。被骗后,刘某报警。

民警介绍,此类案件是一种“分红式”网络投资诈骗。犯罪嫌疑人利用一些网民的投资

赚钱心理,抛出“投资小、高回报、回报快”的诱饵,吸引网民上当。这种诈骗手法最大的特点就是违法人员利用网络,采取“传销拉人头”的方式,先让部分投资者尝到甜头,引诱这部分投资者主动为其宣传,从而“推介”更多的人加入,逐渐扩大投资者阵容,吸引更多的网民参与,从而达到骗取钱财的目的。

临近空间飞行器“旅行者”2号试飞升空

光启“旅行者”2号飞行器日前在新疆试飞升空后提前返回,临近空间探索不停步

11月9日晚,光启集团自主研制的临近空间飞行器“旅行者”2号(即海口旅行者号),在光启博斯腾湖临近空间基地(新疆)载动物试飞,成功升空。升至1.2万米高度时,因部分通讯和控制系统出现异常,“旅行者”2号按地面指令紧急降落,返回地面。光启集团表示,不会因科学实验遭遇的挫折而停下探索临近空间的脚步。

11月9日22时44分,“旅行者”2号



2016年11月9日,“旅行者”2号升空前一刻,工作人员在做最后的准备

近40米直径的超大囊体,充入经过精密计算的氦气后,携带总重量超过1吨的主舱,缓慢升空。主舱内搭载了小型生命保障系统,携带了一只乌龟。按计划,“旅行者”2号将进入海拔20千米以上的临近空间,完成13项以上临近空间实验及测试,包括天地对话、动力系统、航电、通信等设备的测试以及气温、风向等数据的采集。随后,“旅行者”2号通过释放氦气而逐渐下降,最终返回地面。

据了解,“旅行者”2号升空时,舱体曾发生碰撞。试飞团队初步分析认为,系统故障可能与此次碰撞有关。确切原因有待进一步调查。

光启集团对试飞没有完成全部既定任务表示遗憾。光启集团联合创始人、光启科学联席行政总裁栾琳说,相对于曾在新西兰成功试飞并升至临近空间的“旅行者”1号,“旅行者”2号增

加了携带舱体升空、天地对话、柔性太阳能薄膜电池、动力螺旋桨等功能,试飞难度也随之增加。

栾琳透露,“旅行者”号团队已经在着手设计和测试“旅行者”3号,拟在明年择日进行试飞实验。

“对临近空间(海拔20千米至100千米的区域,又称为近太空)的探索,是光启在‘深度空间’领域布局的重要一环。”光启集团总裁,光启科学董事会主席刘若鹏表示,围绕着“深度空间+机器自觉+终极互联”这一未来发展趋势,光启会继续在临近空间探索上不懈努力,不会因科学实验遭遇的小波折而停下脚步。除了载人旅游之外,临近空间还是一个可提供全天候高速无线网络覆盖、高分辨率地理测绘、高空交通指挥、对地高精度监控、对天清晰成像等科学研究和新型空间服务的理想区域。

BVLGARI宝格丽 华彩之源高级珠宝展



舒淇在现场参观宝格丽华彩之源高级珠宝展

11月2日,继在法国圣让卡普费拉首次璀璨亮相后,BVLGARI宝格丽在北京再次敬献华彩之源高级珠宝系列,展现宝格丽三大珠宝瑰宝——大胆奔放的意大利风格系列、浪漫的地中海伊甸园系列和永恒经典的罗马瑰宝系列。宝格丽首席执行官Jean-Christophe Babin先生、宝格丽珠宝创意总监Lucia Silvestri女士、宝格丽大中华区及澳大利亚董事总经理平兴韬先生、宝格丽品牌代言人舒淇女士、宝格丽高级珠宝形象大使刘嘉玲女士等各界名流,知名媒体莅临此次盛会,共同追溯宝格丽高级珠宝的至美绮丽之源。